

TANÉVNYITÓ 2013.SZEPTEMBER 2.

Arra kell nevelnünk eszméletünket és szemléletünket, hogy a köznapiban, a környezetben, a mindennaposban is látni tudjuk az egyszerűt, a csodálatosat és a látomásszerűt.

(Márai Sándor)

Tisztelt Vendégek, Kedves Diákok, Pedagógusok, Szülők!

Sok szeretettel és nagy tisztelettel köszöntök mindenkit a Perbetei Magyar Tannyelvű Alapiskola tanévnnyitó ünnepségén, amelyet Márai Sándor, a kassai születésű író szavaival kezdtem. Ünnepe van ma. S az ünnep különleges: a szép ruha, az új iskolatáska, a találkozás öröme a régen látott iskolatársakkal, a szépen kidíszített osztály, az új tanulók, a jövővel kapcsolatos elvárások, kíváncsiság, félelmek – ez mind, mind különleges és egyszerű. Az alkotó, kreatív ember képes befogadni az új dolgokat, hogy azokat a már ismertekkel vegyítve új értéket hozzon létre. Az alkotó, kreatív ember a szürke hétköznapokban is képes megtalálni azt, ami egyedi, ami előre visz, ami örömet okoz önmagunknak, vagy másoknak. Tavaly a tanévnnyitón arról beszéltem, hogy iskolánkban folytonosságot a fák jelképezik, a gyenge csemetékből nőnek erős gyökereket eresztő szétágazó lombú fák. Ugyanúgy a folytonosságot képviselik az iskolánkban nevelkedett alkotó fiatalok is, akiknek igyekszünk megadni a szilárd alapokat ahhoz, hogy a világba kilépve minden téren megállják a helyüket.

Kedves Első Osztályosok!

Húszan ültök megilletődve velem szemben, ami mindannyiunk számára öröm, hiszen iskolánkban erre 4 évvel ezelőtt volt példa utoljára. A negyedikesek is bizonyára emlékeznek az első napra, amikor kisdíakként az első sorban ültek, ma pedig már felelősségteljes, komoly negyedikesként várják az alsó tagozat utolsó évfolyamát. Köszöntelek benneteket, kedves elsősök, iskolánk tanulóinak sorában. Mától kezdve büszkén mondhatjátok „én már iskolás vagyok”. Remélem, mindannyitokban óriási a felfedezőkedv, mert itt, nálunk, az iskolában hihetetlen mennyiségű kincs vár feltárára. Kívánom, hogy az út, amely a kincsek felfedezéséhez vezet, legyen izgalmas és örömteli.

Kedves Tanulók!

Az elmúlt tanév végén sok szép eredményt soroltunk fel. Pedagógustársaim nevében mondhatom, hogy mindent meg fogunk tenni annak érdekében, hogy a lehető legszélesebb körű tudást biztosítsuk számotokra. Elvárjuk azonban az illedelmes viselkedést, a becsületes, rendszeres munkát. Ti már ismeritek az iskola követelményeit, ismeritek egymást, tudjátok, kinek van segítségére szüksége. Figyeljete egymásra, segítséte egymást! Az, hogy milyen közösség formálódik, az tőletek is függ. A 9. osztályosokra tavasszal az országos tudásszint felmérés és a felvételi vizsga vár, ami az első nagy megpróbáltatás számotokra. Odafigyeléssel és türelemmel, kitartó, szorgalmas munkával kiváló eredményeket lehet elérni.

Az imént az elsősöknek azt mondtam, kincset találnak az iskolában. Szüleite, pedagógusaitok és a helyi közösség számára azonban ti, gyerekek, vagytok a kincs, akit őrizni, alakítani kell. Felelősek vagytok értetek, ti pedig – talán túl komolyan hangzik, de igaz – felelősek vagytok értünk, hiszen elődeite folytatói vagytok az időben és a történelemben.

Kedves Szülők, Kedves Pedagógusok!

Szombaton Tornalján került sor a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége által évente megszervezett országos tanévnnyitó ünnepségre. Az idei tanév alap gondolatául Nagy Ákos Róbert esperes úr előadásának címét is választhatnánk: „Érték és mérték”. Johann Herbart német filozófus és pedagógus 5 értékre alapozza neveléseméletét: belső szabadság, tökéletesség, jóakarát, jogosság és igazságosság. Felvidéki magyar pedagógusként még hozzáteszem az anyanyelv, a kultúra, a tradíciók ápolását, megtartását. A mai értékvesztett világban szülőként, pedagógusként, emberként értékeket közvetíteni, azt hitelesen átadni és úgy megerősíteni a gyermekben, hogy az számára természetes legyen – óriási feladat. Elsősorban napjainkban, amikor a többség a könnyebb utat választva bennünket is az önmegtagadás, önfeladás, közömbösség útjára csábít. A statisztikák szerint 10 évvel ezelőtt a magyar gyermekek 78%-át írtatták magyar iskolába, mostanra a szülők megközelítően 90%-a ismerte fel az anyanyelvi oktatás előnyeit.

A fent felsorolt értékeknek a feladása önmagunk feladásához, közösségünk lassú széteséséhez, soradásához vezethet. Fontosnak tartom ezt hangsúlyozni annak a tanévnek az elején, amely során az szlovák oktatáspolitikai jelentős változásokat kezdeményez, és ezek nagy része nem kedvez intézményinknek. A közoktatási törvény módosítása kizárólag pénzügyi szempontból vizsgálja az oktatásügy helyzetét. Az iskola gazdasági kérdéssé minősült. Az iskolák finanszírozási rendszerének megváltoztatása elsősorban a kisiskolák megszűnéséhez vezethet, ill. a kis létszámú teljes szervezetszerű iskolákban a felső tagozatok megszűnését vetíti elő az osztálylétszámok minimumának meghatározásával. Ez alól a mi iskolánk sem kivétel. Szükség van a megfelelő stratégia kidolgozására együttműködve a fenntartóval, a szülőkkel, a helyi magyar szervezetekkel és pártokkal. Pedagógustársaim nevében ezért is szeretném ismét megköszönni a kedves szülők részéről azt a bizalmat, amelyet belénk vetnek, amikor iskolát választanak. A bizalom azonban nagyfokú minőségi munkára kötelez, amit az iskolavezetéstől és minden pedagógustól méltán elvárhatunk.

A 2013/2014-es tanévben iskolánkat, 120 gyermek látogatja. Az oktató-nevelő munka 9 osztályban és 1 napközis csoportban folyik majd. Az iskolának 17 pedagógusa és 3 alkalmazottja van.

Az osztályok elosztása a következő lesz:

Osztály:	Osztályfőnök:
1.	Borvák Andrea
2.	Pinke Andrea
3.	Török Sarolta
4.	Oláh Éva
5.	Béres György
6.	Goda Ilona
7.	Schiller Veronika
8.	Varga Irén
9.	Nyul Ildikó

Iskolánkban tanít még:

Jakab Katalin t.n.,

Záležák István t.b.,

Maczkó Edit t.n., aki az iskola számítógépes rendszerét is gondozza.

A napközis csoport vezetője: Pálincás Mária nevelőnő.

Hitoktatóink: Erdélyi Zoltán református tiszteletes úr
Sukola Anita t.n.

Az iskola vezetés tagjai: Tóth Péter t.b igazgatóhelyettes, valamint jómagam.

A pedellusi feladatokat Kecskés Henrietta, a karbantartói-fűtői feladatokat Piroska Elemér, a takarítói feladatokról pedig Bálint Zsuzsanna látja el.

Az új tanév küszöbén szeretném megköszönni a szülői szövetségnek az anyagi és a személyi segítséget, valamint fenntartónknak, Perbete Község Önkormányzatának, hogy biztosítja az iskolában folyó oktató-nevelő munkához szükséges feltételeket.

Ahogy a népi bölcsesség is mondja: mindennek megvan a maga ideje. Ma az ünnepé, de holnaptól már a munka ideje következik. Márai tanácsát követve kívánom, hogy az elkövetkező munkával, tanulással, tanítással teli hétköznapokban mindannyian találjuk meg azt, ami a napot egyedivé, különlegessé teszi. Mindehhez kívánok erőt, kitartást, bizalmat, önbizalmat.

A 2013/2014-es tanévet megnyitom!

Szabó Edit
igazgató